Losungen Woche 3

S.65 Nr.1
a) Der Nettobetrag ist der Betrag ohne Steuern (z.B. Mehrwertsteuer). In dem Beispiel entspricht

das dem Betrag von 2059,00€. Der Bruttobetrag ist der Betrag mit Steuern. Also
beispielsweise der Preis, den man an der Kasse bezahlen muss. In dem Beispiel sind das
2450,21¢€.

b) geg.: G=755€; p%=19% ges.: W

755419

- — = 143,45€ 755€ + 143,45€ = 898,45€

W

A: Die Mehrwertsteuer betragt 143,45€ und der Betrag, den Familie Speckmann bezahlen
muss ist 898,45€ (der Bruttobetrag).

S.65 Nr.2
Apfel: geg.: G=1,12€; p%=107% ges.: W
W=~ 1,1984€ ~ 1,20€

A: Die Apfel kosten mit 7% Mehrwertsteuer 1,20€.

Rucksack: geg.: G=72,27€; p%=119% ges.: W
72,27 119
W = T = 86,0013€ zﬁ

A: Der Rucksack kostet mit 19% Mehrwertsteuer 86€.

Stifte: geg.: G=38,32€; p%=119% ges.: W
3,32+ 119
W =———=3,9508€ =~ 3,95€
100
A: Die Stifte kosten mit 19% Mehrwertsteuer 3,95€.

S.65 Nr.5
(1) geg.: W=4217,36€; p%=100%+19%=119% ges.: W

4217,36 « 100
G= — = 3544€ 4217,36€ - 3544€ = 673.36€

A: In der Rechnung des Installateurs sind 673,36€ Mehrwertsteuer enthalten.
(2) geg.: W=2554,93€; p%=100%+19%=119% ges.: W

2554,93 + 100
G= 119

A: In der Rechnung des Fliesenlegers sind 407,93€ Mehrwertsteuer enthalten.

=2147€ 2554,93€ - 2147€ = 407,93€
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Aufgabe 1: Wie viel Prozent sind das?

a) Zwei Flinftel aller Schilerinnen der Klasse waren krank.
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b) Jeder zwanzigste Baum musste geféllt werden.
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c) Bei einer Polizeikontrolle wurde jeder dritte Autofahrer angehalten.
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Aufgabe 2: Stelle eine geeignete Frage und beantworte sie.

a) An einem Einstellungstest nehmen 150 Personen teil. Nur 16% haben bestanden.
':F Die viele Personen hoben den 60&\-A\N\§¢s¥ beskecden 7
R qen.: G=ASO jP7 =AY gesi O 450 |4 (D= 450-46 = QY4
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A+ QU Tessocen habea den Gﬁs‘cd\o&\a&\-cs-\- bestorden.

b) Eine 200g Tafel Bitterschokolade enthalt 36g Fett
F: Wie v?e.t Prozent Felt enVralt eine mg L&BMW?

R: m_s d{% A SGA g_s 'P/ st Aoc/»f ?y_gloo.sc =.li)’.
317

A: Ene aooa"wed Ritressrokolede emhalk AL 7 Teit.

c) Eine Stadt hat 8138 weibliche Einwohner. Das sind 52% aller Einwohner der Stadt.
T: Die vidle Cinwchnes hat de Sadt \ns%a-:m\-\ ?
2 w: 0= 8438, p7. =A% st G &N |[4oOv. G= 8438-400 = /5 CSO
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A Die Sadh har ASCSO Encxchres.
Aufgabe 3: Ein Notebook kostete wahrend der Sonderangebotswoche 500€. AnschlieBend zeigt

das Preisschild 720<€. Um wie viel Prozent ist der Preis im Vergleich zur Vorwoche erhdht worden?
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Aufgabe 4: Dienstags erhalten Jugendliche im Cineplex eine Erm&Bigung von 20%. Sie bezahlen

an diesem Tag nur 6,80€ fir eine Kinokarte. Wie viel Euro kostet der Eintritt flir Jugendliche an

den restlichen Tagen?
gt L= CROE PP oA Q07 = RO« %5-’6

G |40 G = 6,8 40 = &80
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A: An den andesen To.%n loe) des Sorsatr 8SOE€
Aufgabe 5: Eine Badewanne kostet 350€. Dazu kommt die Mehrwertsteuer (MwSt) von 19%. Bei

Barzahlung erhéalt man 3% Skonto auf den Bruttopreis. Was muss man an der Kasse fir die

Badewanne bezahlen? e oo, e
a'_ .t G = 3SOE; Pt = AOY. + AST = MM, 55 » .t G= 4AGSOE; pY =40OF - =%, ﬁs.
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A: Ao dex Kosge maSE ven LOH OLE Lezabien.
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